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ПОЛОЖЕНИЕ
о центре цифровой трансформации и информатизации сферы образования казенного учреждения Омской области "Региональный информационно-аналитический центр системы образования"  
1. Общие положения
1.1. Центр цифровой трансформации и информатизации сферы образования (далее – Центр) является структурным подразделением казенного учреждения Омской области "Региональный информационно-аналитический центр системы образования"  (далее – КУ РИАЦ).
1.2. Центр в своей деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, приказами и решениями Министерства просвещения Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Омской области, приказами и распоряжениями Министерства образования Омской области (далее – Министерство образования), Уставом КУ РИАЦ, правилами внутреннего трудового распорядка, настоящим Положением.
1.3. Центр осуществляет свою деятельность с учетом стратегических ориентиров реализации основных мер государственной политики Российской Федерации по развитию цифровой экономики, созданию условий для цифровизации образования и реализации соответствующих государственных программ и проектов сферы образования Омской области. 
1.4. Центр возглавляет начальник, назначаемый и освобождаемый от должности директором КУ РИАЦ (далее – директор). Начальник Центра подчиняется директору и непосредственно заместителю директора по информатизации системы образования. 
2. Цель, задачи и направления деятельности Центра
2.1. Цель деятельности: организационно-технологическое, методическое и информационное обеспечение процессов цифровизации и информатизации системы образования Омской области.
2.2. Задачи деятельности:
 содействие внедрению целевой модели цифровой образовательной среды (далее – ЦОС) в образовательных организациях Омской области, развитию их информационно-телекоммуникационной инфраструктуры; 
 поддержка и развитие региональных информационных систем и информационно-образовательных ресурсов (далее – ИСиР), направленных на повышение эффективности функционирования системы образования Омской области и деятельности образовательных организаций (далее – ОО), а также на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения (далее – ЭО) и дистанционных образовательных технологий (далее – ДОТ); 
 создание условий, способствующих развитию новых цифровых компетенций у субъектов образовательного процесса (административных и педагогических работников ОО, обучающихся).
2.3. Центр в соответствии с приоритетными задачами цифровизации и информатизации региональной системы образования осуществляет деятельность по следующим направлениям:
2.3.1. Содействие формированию и развитию информационно-телекоммуникационной и технологической инфраструктуры системы образования Омской области:
 создание условий для внедрения и развития в регионе ЦОС, позволяющей обеспечить предоставление равного доступа всех субъектов образовательного процесса к качественным информационным системам и ресурсам; 
 совершенствование регионального единого информационно-образовательного пространства – развитие и поддержка региональных ИСиР сферы образования, содействие их интеграция в ЦОС;
 информационно-методическое сопровождение мероприятий по обеспечению ОО высокоскоростным доступом к информационно-коммуникационной сети "Интернет" и оснащению их средствами компьютерной и вычислительной техники;
 внедрение решений, направленных на повышение эффективности функционирования региональной системы образования за счет информатизации и автоматизации процессов управления образованием;
 включение всех субъектов образовательного процесса в ЦОС на основе единой системы идентификации.
2.3.2. Создание условий для внедрения и применения ЭО и ДОТ в образовательном процессе ОО Омской области:
 развитие региональных информационно-образовательных ресурсов, сред дистанционного обучения и внедрение цифрового контента для реализации ЭО и применения ДОТ; 
 технологическая, методическая и консультационная поддержка ОО и педагогических работников по вопросам реализации образовательного процесса посредством ЭО и ДОТ, применения электронных образовательных и цифровых инструментов;
 информационно-методическая помощь педагогическим работникам в технологии разработки электронных и цифровых образовательных ресурсов, дистанционных учебных курсов;
 организация коммуникационной среды для реализации проектной деятельности обучающихся и педагогов, формирования профессиональных педагогических сообществ в целях обмена профессиональным опытом применения ЭО и ДОТ.
2.3.3. Организационно-техническое и методическое сопровождение мероприятий цифровизации и информатизации системы образования Омской области:
 мониторинг качества предоставления интернет-услуг в ОО региона, оснащенности ОО средствами вычислительной техники и эффективности её использования в образовательном процессе;
 организационно-техническая поддержка (администрирование) ресурсов регионального информационно-образовательного пространства, в том числе сайтов ОО Омской области и автоматизированных информационных систем сферы образования;
 предоставление площадки для размещения образовательных ресурсов ОО, сетевых педагогических сообществ, ассоциаций и отдельных педагогов  Омской области;
 разработка информационных электронных ресурсов (сайтов, страниц) для ОО Омской области, научно-методических объединений;
 создание условий для обучения с использованием ЭО и ДОТ посредством ресурсов Портала дистанционного обучения Омской области, техническая поддержка (поддержка баз данных, операции с учетными записями слушателей курсов, обновление программного обеспечение курсов дистанционного обучения и т.д.);
 техническая обработка учебно-методических материалов для наполнения Портала дистанционного обучения Омской области, обновление его контента;
 техническая организация и сопровождение мероприятий, проводимых в сфере образования, посредством технологии ВКС и с использованием web-технологий.
2.3.4. Информационное сопровождение мероприятий цифровизации и информатизации системы образования Омской области:
 представление информации о реализации приоритетных направлений цифровизации и информатизации региональной системы образования на информационных ресурсах единого регионального информационно-образовательного пространства, в том числе в СМИ и социальных сетях;
 создание условий для взаимодействия по вопросам информатизации и цифровизации, реализации ЭО и применения ДОТ в образовательном процессе педагогических работников ОО Омской области и других регионов РФ в рамках сетевых профессиональных сообществ педагогов Омской области. 
3. Функции Центра 
3.1.  В соответствии с возложенными задачами Центр осуществляет следующие функции:
 взаимодействие с Министерством образования, муниципальными органами управления образованием, подведомственными образовательными организациями по вопросам цифровизации и информатизации системы образования; 
 участие в разработке и анализе выполнения планов, программ по реализации мероприятий цифровизации и информатизации системы образования Омской области;
 координацию работы специалистов муниципальных органов управления образованием, курирующих вопросы  цифровизации и информатизации системы образования Омской области; 
 проведение консультаций, учебно-методических семинаров, мастер-классов по вопросам цифровизации и информатизации системы образования, реализации ЭО и применения ДОТ в образовательном процессе. 
3.2.  Осуществляет иные функции в соответствии с федеральным и областным законодательством по вопросам, входящим в компетенцию Центра.
4. Права Центра 
4.1. Для осуществления возложенных задач и функций Центр имеет право:
 запрашивать в установленном порядке от муниципальных органов управлением образования Омской области и подведомственных Министерству образования ОО документы, справки и другие сведения, необходимые для реализации мероприятий цифровизации и информатизации системы образования; 
 пользоваться информационными базами данных Министерства образования;
 разрабатывать в пределах компетенции Центра технические и методические рекомендации; 
 вносить на рассмотрение заместителя директора по информатизации системы образования предложения по вопросам реализации основных задач и функций Центра;
 осуществлять иные права в соответствии с федеральным и областным законодательством.
5. Взаимодействие с Министерством образования и иными государственными органами, организациями
5.1. Для осуществления возложенных задач и функций Центр взаимодействует:
 со структурными подразделениями Министерства образования по вопросам, отнесенным к компетенции Центра;
 со структурными подразделениями КУ РИАЦ: отделом внедрения и технологического сопровождения информационно-коммуникационных технологий, отделом внедрения и сопровождения информационных систем, сектором информационной безопасности;
 с руководителями и специалистами, муниципальных органов управления образованием, руководителями и педагогическими работниками ОО по вопросам, относящимся к сфере деятельности Центра; 
 организациями и гражданами, заинтересованными в сотрудничестве в области цифровизации и информатизации системы образования.
6. Заключительные положения
 внесение изменений и дополнений в настоящее Положение утверждается директором;
  прочие вопросы, не урегулированные настоящим Положением, решаются учреждением самостоятельно в части, не противоречащей действующему законодательству РФ;
  положение вступает в законную силу с момента утверждения директором и действует бессрочно, может быть пересмотрено в связи с изменениями действующего законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов. 
